

麦当劳不会取代上海菜

NBA总裁和CBA掌门谋求合作共赢

斯特恩雄心勃勃

花白的头发，疲倦的面容，出现在记者面前的斯特恩，显得多少有些提不起精神。昨晚走进新闻发布厅时，这位65岁的老者差点摔了一跤，好在他及时一屁股坐在了椅子上。

“从昨天早上抵达上海开始，我就一直在马不停蹄地活动着，同合作伙伴会谈，与球迷们见面，参加各种行动……”斯特恩并不掩饰自己的疲态，“大家都对这次NBA中国赛充满热忱，并且所有人都一直在忙，所以我才有现在的这种状态。”

提到与中国篮球的合作，斯特恩打起了精神：“我们与中国篮球合作的内容非常之多，比如前不久的‘篮球无疆界’活动，以及NBA与中国男篮的合作等，目前我和李元伟先生正在进行深入的沟通，未来双方肯定会有进一步的合作，我相信在未来5年内，NBA在中国的收益将成倍增长。”

NBA总裁斯特恩说，要将CBA建成第二个NBA；中国篮管中心主任李元伟说，CBA将面临NBA的压力……CBA和NBA的合作越来越深入，两者的关系也越来越让外界关注：对CBA来说，NBA是“援助者”还是“入侵者”？

昨晚NBA中国赛开打前，斯特恩和李元伟联袂召开新闻发布会，两人都对NBA和CBA的合作前景充满期待，并一致认为这将是一次“双赢互利”的合作。

“未来NBA与CBA的合作主要在三个方面，一是要在中国各地修建篮球场，二是帮助中国男篮提高水平，第三就是将在中国打造第二个NBA，也就是中国的NBA。”对



■ 中国篮管中心主任李元伟(左)昨和NBA总裁斯特恩在上海召开新闻发布会

以让我们把自己的事情做得更好。”

“比起NBA的压力来，我现在想得最多的，是明年奥运会上中国男女篮的表现如何，另外CBA出现这样或者那样的问题，以及年轻球员的培养等。”李元伟坦言，自己始终生活在充满压力的环境中，他也正在为应对或解决压力而工作，“NBA进入中国市场，我把这看成是一种机会，这让我看到了把中国篮球市场做大做强的希望。”

面对斯特恩，李元伟也显示出足够的自信：“中国的篮球市场足够大，但目前还处在尚待开发的状态，所以只要能够帮助中国篮球市场做大的公司，我们都持欢迎的态度，大家本着平等互利的原则，通过良好的合作，肯定能够达到双赢的目的。”

斯特恩要在中国打造第二个NBA，对此，李元伟表示自己并不担心CBA会“迷失自我”，更不会被NBA所取代：“近几年CBA一直在进步，年轻球员在身体和运动水平上都有提高，所以我们有自己的优势。我举一个简单的例子：就像麦当劳来了，上海菜照样受欢迎一样，CBA并不会被取代的危险。”

本报记者 李元春

时间 07101812101

李元伟从容应对

NBA大举进军CBA，让李元伟有喜有忧：“坦率地讲，NBA进入中国让我有压力。但同时这也是一种动力，可

当了两年居家男人 丢了一枚冠军戒指

——魔术队主帅大范甘迪印象

中等身材，微微发福的体态，棕色的密密小胡子，还有叫人过耳难忘的大嗓门，魔术队主帅演绎另一个版本的范甘迪。中国篮球迷熟悉的这一姓氏，添上新印象。NBA中国赛，也是斯坦·范甘迪的魔术处子秀舞台。“对于中国，我弟弟比我了解更多。3年前，他来参加中国赛，今天，我来了。”曾在火箭与姚明除夕相对的杰夫·范甘迪，也许正在电视评论席上替哥哥祝福。

书生意气

范甘迪一家，都有些书生意气。老大斯坦的身高不足1.8米，在大学里打球时并不出色。“我是个糟糕的球员。”他哈哈大笑，小胡子舒展开来，“杰夫打得比我好，不过我们的位置不同。他是得分后卫，通常把球输送给队友。而我满脑子除了投篮得分，还是投篮得分。”

这像极了大范甘迪的性格，“我就是一根筋”。昨天比赛，他不在乎骑士队在下半场尽遣替补上场锻炼，“虽然这是季前赛，但我们就是为胜利而来的。”固执的斯坦派上了所有主力，并且几乎打满全场，“骑士有他们的策略和想法，我们也有自己的换人节奏。”虽然与

于和CBA的合作，斯特恩头脑异常清晰，“当然，第三个计划是个长远的目标，我们的会谈也是刚刚起步，要想实现这个目标需要付出很多努力，但结果肯定是双赢的。”

球队磨合时间不长，但新官上任的他很明白，每一场比赛，都是一次加分。与所有学院派教练一样，大范甘迪的表态永远留有余地：“赛季开始前，所有球队都会把目标定得高些。我自然希望球队能够进入这个赛季的总决赛，但平心而论，我们离这个目标还有很大的距离。”大范甘迪为自己定下的工作计划是：与上个赛季相比，魔术会被调教成更出色的球队。

家庭至上

2年前，由于种种原因大范甘迪辞去了迈阿密热浪队主教练一职。说起这段往事，他同样以自我解嘲圆场，“要是晚一年辞职，我手上就会多一枚总冠军戒指了。”

过去2年里，除了享受天伦，大范甘迪几乎什么都没干。“事实上，在家的日子一点不比当教练轻松。一会儿我要去参加女儿的游泳比赛，一会儿又是图画展览，孩子们让我一刻不得闲。”大范甘迪有4个儿女，“我不能错过他们人生中的这两年，否则一转眼他们就长大了，而我对他们却一无所知。”15岁的女儿，如今的化学作业已让大范甘迪力不从心，读7年级的儿子也常常拿数

学题来考问父亲，“我不知道自己还能应付多久。”

不过孩子们对父亲最大的抱怨，和食物有关。“我每天替他们准备午餐。基本上，就是我把冷冻的三明治装入餐盒。做饭，是我这辈子最大的薄弱环节。”当了两年居家男人，大范甘迪说自己收获丰厚，“我们一家人的关系，比以往任何时候都亲近，我放弃的一切都有了回报。”

全新出发

休息够了，大范甘迪决定重新出发。4个月前他接受魔术的邀请，来到奥兰多准备大展拳脚。大范甘迪曾向自己的弟弟伸出橄榄枝，请后者担任魔术助理教练，“他一点没给我面子，毫不犹豫地回绝了我。他说当个电视评论员，可比在我手下干强很多。”

哥哥有需要，弟弟即便不能亲身相助，必定也会从旁协助。小范甘迪主动当起说客，游说原火箭助教汤姆·锡伯杜和史蒂夫·克里福德一起去奥兰多辅佐大哥。“杰夫对我来说是一个出色的资源，特别是在他已经不担任NBA球队主教练的情况下。我每天都会和他交谈，他已经经历过联盟中所有事情了，他能够给我带来帮助。”

一个强力中锋霍华德，让大范甘迪看到有所作为的希望。“在全联盟中，霍华德是继奥尼尔之后最出色的中锋。假以时日，霍华德一定能成为奥兰多的魔术师，带领我们成为一支有威胁的球队。”

本报记者 华心怡

女人忙装扮 男人忙尝鲜

骑士魔术上海之行有收获

——魔术队主帅大范甘迪印象

NBA球星的上海之行，收获不仅仅在球场内。

骑士们的太太团，3天里几乎逛遍了大上海：从奢侈品专卖恒隆广场，到街头时尚地铁商城，一处都没拉下。唐耶尔·马绍尔是骑士队的老将，他笑着形容自己“疯狂的太太”：“她逛得几乎腿都肿了。”自从襄阳路市场拆除之后，南京西路上的淘宝城便成了外国游客的新宠。马绍尔太太买了5套JUICY薄绒运动套装，相同的款式不同的颜色，这是美国最流行的休闲服。“还有那些大花图案的真丝睡袍也非常精致。”

女人们，忙着装扮；男人们，也有自己的消遣。“中国菜很有意思，但我们就决定集体行动，因为有些东西我们实在需要互相鼓励才有勇气亲自尝试。”魔术的头号球星霍华德把“吃”当做了团队精神的培训。

在中国人气最旺的“小皇帝”詹姆斯只在夜里出动。周围的人透露，他曾去了几家外滩的酒吧体验上海的夜生活。“我只买了几件衣服，这里美妙的气氛，以及球迷的热情，已是我此行最大的收获。”

本报记者 华心怡



■ 3年之后，哥哥大范甘迪来到上海
图 CFP

太平湖上看直播 劲歌热舞来助兴

阿迪达斯NBA中国赛球迷中心乐翻天

本报讯 (记者 陶邢莹 实习生何轶)昨天，距比赛开始还有3个小时，在位于新天地太平湖的阿迪达斯球迷中心，上海文广互动电视有限公司(SITV)与NBA共同举行的高清观球派对便已拉开大幕。

李连杰、范冰冰、周笔畅等演艺明星在劲歌热舞之余，大秀花式篮球技巧，同球迷进行趣味游戏挑战赛。主办方还通过高清直播信号，连线比赛现场的球星拉沙德·刘易斯，向参加派对的球迷送来问候。

通过巨型屏幕的高清直播，随

比赛现场传递“祥云”火炬 詹姆斯梦想成为奥运火炬手



“明年的2008年北京奥运会火炬接力中，我非常希望能够成为一名火炬手，把奥运的激情传递给每个人，大家共同分享奥林匹克的精神。”

昨晚NBA中国赛现场，“小皇帝”詹姆斯公开了心中的一个愿望。

昨晚比赛中场期间，现场主持人领着三位观众进场，他们的身份是“可口可乐”奥运火炬手候选人。随即，一个稍稍令人感到意外的场景出现了：上半场还在打球的“小皇帝”詹姆斯，举着北京奥运会“祥云”火炬走入场内，他在说完本文开头那段话后，将火炬郑重交给这3名奥运火炬手候选人，并祝愿他们梦想成真。

据了解，本次以“谁点燃我心中圣火”为主题的“可口可乐”奥运火炬手选拔活动，在全国选拔1188个火炬手和护跑手。目前火炬手选拔正在进入最后的投票阶段，在i-Coke.cn网站上的公众投票数已经达到3亿。据悉，上海地区的18名奥运火炬手将在10月20日最终产生，名单将很快提交给北京奥组委进行审核，最终结果将在2008年初正式公布。本报记者 李元春